

Pozvánka

Odborníci budou řešit „udavačství“ i zatajování majetku

Whistleblowing je aktivita zaměstnanců, které může být na tenké hraně mezi nelояlním udáváním vlastního zaměstnavatele a oprávněnou ochranou společnosti před nelegálními praktikami korporací. Jak rozeznat hranici, kdy se whistleblower (čili informátor, oznamovatel nebo hanlivě také udavač) řídí morálními zásadami, a kdy naopak využívá informátorství ve svůj prospěch, třeba k pomstě či likvidaci dobré pověsti konkurenčního kolegy? Na tyto otázky budou hledat odpověď elitní advokáti, soudci a právníci v Seči u Chrudimi 21. a 22. dubna na kongresu Právní prostor 2015.

Informátor, udavač, donaščí zní velmi špatně a v českých podmínkách

jsme na jednání tohoto typu historicky obzvláště citliví. Současně je to ale velké téma, protože organizace jako například Transparency International oprávněně podporují možnost jednotlivce vystoupit proti podvodům a nespravedlnosti ve veřejném sektoru i privátních firmách. Často může jít vlastně o volání o pomoc, snahu o nápravu a odvahu čelit nepravostem. Podle odborníků je nutné, aby se vyjasnily hranice pro whistleblowing (volně přeloženo je to varovné hvízdání) a aby existoval rovněž systém právní ochrany oznamovatelů.

Právníci se ale v Seči nebudou zabývat jen jedním tématem. Neméně atraktivní budou i z pohledu laiků například debaty o „bezbolestném rozvodu“. „Dlouhodobě nejvyhledávanějším souborům na internetu je vypořádání společného jmění manželů. To naznačuje, že smluvní zajištění majetku v

manželství nebo jeho dělení při rozvodu je námět nejen pro advokacii,“ říká právnička P. Gříbková s tím, že zazní problematika možnosti mimosoudního - administrativního rozvodu i přednáška o mediaci, kterou lze rovněž využít pro to, aby se lidé rozvedli a podělili o majetek relativně v klidu.

Do třetice se mezi zajímavými náměty objeví například také kybernetická kriminalita. Nejčastějšími trestnými činy jsou podvody, porušování autorských práv, kyberterorismus, útoky na servery poskytovatelů nejrůznějších služeb, na banky a veřejné instituce, porušování soukromí a krádeže osobních údajů, pomluva a nekalá soutěž. Dále pak vysloveně počítačové trestné činy, jako je neoprávněný přístup k počítačovému systému a nosiči informací a dat.

Právní prostor 2015 je nezávislým setkáním odborníků, není pořádan žádnou z politických stran a pro média je volně přístupný. Letošní ročník se uskuteční za přítomnosti ministra spravedlnosti Roberta Pelikána. Záštitu nad letošním ročníkem převzali Ministerstvo spravedlnosti ČR, Ministerstvo vnitra ČR, Soudcovská unie ČR a Svaz průmyslu a dopravy ČR.

Na kongres se lze zaregistrovat na stránkách www.kongrespravni prostor.cz, kde rovněž naleznete další podrobnosti o přednášejících, tématech a konkrétním časovém harmonogramu.

Redakce EK Media s.r.o.

ZÁKONY

Smlouva mezi ČR a SR o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladů o vzdělání

Dne 27. 3. 2015 bylo ve Sbírce mezinárodních smluv zveřejněno pod č. 23/2015 Sb.m.s. sdělení Ministerstva zahraničních věcí o sjednání Smlouvy mezi Českou republikou a Slovenskou republikou o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladů o vzdělání vydávaných v České republice a ve Slovenské republice.

Smlouva reprezentující deklarovanou úsilí o rozvoj vzájemné spolupráce v oblasti školství a vědy a vycházející z Úmluvy o uznávání kvalifikací týkajících se vysokoškolského vzdělávání v

(Pokračování na stránce 2)



V dubnovém čísle měsíčníku Právní rádce, které vyšlo 13. dubna, najdete například tato témata:

- ROZHOVOR S NÁMĚSTKEM MINISTRA SPRÁVEDLNOSTI PRO ÚSEK JUSTIČNÍ A LEGISLATIVNÍ MICHALEM FRANĚKEM
- ANALÝZA PERSONÁLNÍHO SLOŽENÍ LEGISLATIVY NA MINISTERSTVU SPRÁVEDLNOSTI
- ROZHOVOR S NOVOU PREZIDENTKOU EXEKUTORSKÉ KOMORY PAVLOU FUČIKOVOU
- FINANČNÍ ARBITR(AŽ) PO ČESKU
- ODMĚNA MAKLEŘŮ ZA SLUŽBY POSKYTNUTÉ VEŘEJNÉMU ZADAVATELI
- NOVÁ RUBRIKA ZAJÍMAVÝ PRÁVNÍK

www.PravniRadce.cz

Kancelář Dentons se spojila s McKenna Long

Americká část Dentons se spojila s právní firmou McKenna Long. Kancelář díky tomu posílí v jihovýchodní a západní části USA. Zvětší své zastoupení v New Yorku, Washingtonu, Atlantě, Los Angeles nebo v San Franciscu, nově ale bude působit také v Denveru, San Diegu, Orange County a Albany. Dentons posílí i v Kanadě, kde je v současnosti na pátém místě podle velikosti. Spojením s McKenna Long navazuje Dentons na dřívější fúzi ze začátku roku, kdy se kancelář spojila s největší čínskou právní firmou Dacheng.

V České republice kancelář Dentons nedávno poskytovala právní poradenství developerské společnosti AIG/Lincoln při prodeji brněnského obchodního centra Campus Square. Novým majitelem se stala společnost CBRE Global Investors, které radily kanceláře Kinstellar a Ernst & Young.

Více informací najdete zde:

<http://pravni radce.ihned.cz/aktuality/c1-63851220>

(Pokračování ze stránky 1)

evropském regionu byla podepsána v Praze dne 28. 11. 2013. Upravuje rovnocennost dokladů o vzdělání pro účely přístupu ke vzdělávání a pro další účely s výjimkou přístupu k regulovaným povoláním. Doklady o vzdělání se v jejím smyslu rozumí například vysvědčení, výuční listy, maturitní vysvědčení, vysokoškolské diplomy, ale i mnohé další, přičemž se uznávají za rovnocenné bez dalšího úředního postupu. Je tak zřejmé, že smlouva nepamatuje pouze na vzdělání vysokoškolské, ale také na středoškolské a základní. Tituly a jejich zkratky udělené na základě smlouvou zmíněných dokladů mohou být jejich držitelé používány i ve státě druhé smluvní strany.

Smlouva vstoupila v platnost dnem 28. 3. 2015 a nahrazuje Dohodu mezi vládami ČR a SR o vzájemném uznávání rovnocennosti dokladů o vzdělání vydávaných v České republice a ve Slovenské republice podepsanou v Praze dne 23. 3. 2001 a publikovanou ve Sbírce mezinárodních smluv pod č. 33/2001 Sb.m.s.

Více na: <http://www.codexisuno.cz/1Dw>

Novela nařízení o odměnách za výkon funkce členům zastupitelstev

Dne 27. 3. 2015 bylo ve Sbírce zákonů zveřejněno pod č. 52/2015 Sb. nařízení vlády, kterým se mění nařízení vlády č. 37/2003 Sb., o odměnách za výkon funkce členům zastupitelstev, ve znění pozdějších předpisů.



Foto: archiv HN

Nařízením je do novelizovaného předpisu vkládáno nové znění příloh č. 1, č. 2 a č. 3 stanovujících výši měsíčních odměn náležejících za výkon funkce členům zastupitelstev obcí, městských obvodů nebo městských částí územně členěných statutárních měst a městských částí hlavního města Prahy, ale i krajů a hlavního města Prahy. Dle Ministerstva vnitra dochází ke změně především díky iniciaci zástupců územních samosprávných celků, konkrétně Svazu měst a obcí, a

to v souvislosti s novelou zákona o platu představitelů státní moci a s navýšením tarifů státních zaměstnanců a zaměstnanců obcí. Bylo uznáno, že obdobně by se mělo postupovat také v případě odměn pro členy zastupitelstev územních samosprávných celků. Cílem novely tak je navýšit částky měsíčních odměn poskytovaných za výkon funkce uvolněným členům zastupitelstev územních samosprávných celků, stejně tak jako navýšit maximální možné výše měsíčních odměn za výkon funkce neuvolněným členům zastupitelstev územních samosprávných celků.

Nařízení nabylo účinnosti dnem 1. 4. 2015.

Více na: <http://www.codexisuno.cz/1Dx>

Vyhláška o provedení některých ustanovení zákona o zdravotnických prostředcích

Dne 3. 4. 2015 byla ve Sbírce zákonů zveřejněna pod č. 62/2015 Sb. vyhláška o provedení některých ustanovení zákona o zdravotnických prostředcích.

Vyhláška vydaná Ministerstvem zdravotnictví k provedení několika ustanovení zákona č. 268/2014 Sb., o zdravotnických prostředcích, v podrobnostech upravuje některé dílčí otázky problematiky zdravotnických prostředků. Jde konkrétně o náležitosti hlášení závažné nepříznivé události před uvedením zdravotnického prostředku na trh, pravidla správné dovozní a distribuční praxe, seznam skupin zdravotnických prostředků, které mohou ohrozit život nebo zdraví člověka, náležitosti poukazu, seznam zdravotnických prostředků, jejichž použití a nakládání s nimi je

všeobecně známé, náležitosti dokumentace zdravotnických prostředků, postupy při oznamování podezření na nežádoucí příhodu, nežádoucí příhody, bezpečnostních nápravných opatření a bezpečnostních upozornění, a nakonec o generické skupiny zdravotnických prostředků.

Vyhláška nabyla účinnosti dnem 3. 4. 2015.

Více na: <http://www.codexisuno.cz/1Dy>

Zdroj: CODEXIS®

inzerce

28. května 2015
Praha

Mediální dům Economia
pořádá 6. ročník odborné
konference HR Meeting.



HR Meeting:

Byznys v sítích
aneb nové formy komunikace a spolupráce,
virtuální řízení lidí

Partners: e.economia Moderní řízení HOSPODÁŘSKÉ NOVINY Partners: Microsoft IBM SAP ELI a další partners: pwc

LIBERIS®

- Komentáře autorů odborných publikací k paragrafům
- Srovnání problematiky z pohledu různých odborníků
- Osvětlení výkladu, souvislostí a pojmů paragrafu
- Databáze více než 300 zapracovaných právních titulů



www.codexis.cz

(Pokračování ze stránky 1)

ČOI loni rozdala e-shopům pokuty za pět milionů

Internetové obchody dostaly v loňském roce od České obchodní inspekce (ČOI) pokuty za celkem 4,8 milionů korun. Při kontrolách propadlo 79 % vytipovaných e-shopů, nejčastějším problémem byly klamavé obchodní praktiky.

Česká obchodní inspekce zkontrolovala celkem 867 internetových obchodů, přičemž porušení právních předpisů zjistila v 682 případech. „Inspektoři všech inspektorátů prováděli kontroly cíleně v obchodech, u kterých byl předpoklad, že jejich provozovatelé mohou porušovat obecně závazné právní předpisy. Při jejich vytipování sehrály důležitou roli informace a podání poskytované České obchodní inspekcí spotřebitelskou veřejností,“ uvedl mluvčí ČOI Jiří Fröhlich.

Nejčastějším problémem bylo používání klamavých obchodních praktik, které ČOI zjistila u 570 kontrolovaných obchodů. Šlo o neposkytnutí zákonem stanovených informací, případně o poskytnutí neúplných nebo zavádějících údajů o prodávajícím, o smluvních podmínkách nebo o uplatnění práv ze smlouvy.

Další informace najdete zde:

<http://pravnicaradce.ihned.cz/aktuality/c1-63816290>

Mills Kirin získal nejvyšší ohodnocení Chambers Global pro zahraniční experty

Mills Kirin z advokátní kanceláře Wolf Theiss získal nejvyšší úroveň hodnocení pro nejlepší zahraniční experty v oblasti střední a východní Evropy v rámci žebříčku Chambers Global 2015. Ohodnocení získal za vídeňskou pobočku

(Pokračování na stránce 3)

JUDIKATURA

Špatná komunikace rodičů jako výjimečný důvod pro vyloučení střídavé péče

Dne 30. 12. 2014 vydal Ústavní soud nález sp. zn. I. ÚS 1554/14, v němž posuzoval podmínky, za kterých lze odepřít střídavou péči mezi rodiči, pokud jsou jinak způsobilí nezletilého vychovávat.

V daném případě krajský soud střídavou péči odmítl pouze s ohledem na špatnou komunikaci mezi rodiči a nedostatek vzájemné důvěry a tolerance mezi nimi.

Ústavní soud tento důvod v obecné rovině akceptoval, avšak konstatoval, že se soud v takovém případě musí pokusit zjistit příčinu stávajícího stavu komunikace a tento stav za pomoci vhodných opatření napravit a zlepšit. Dítě by pak mělo být svěřeno zásadně do péče toho z rodičů, který je více nakloněn ke komunikaci s druhým rodičem a který nebude bránit jeho styku s druhým rodičem.

Více na: <http://www.codexisuno.cz/1zZ>



Foto: archiv HN

Rovnováha mezi svobodou projevu a právem na ochranu osobnosti

Dne 3. 2. 2015 Ústavní soud nálezem sp. zn. II. ÚS 2051/14 stanovil kritéria pro posuzování rovnováhy mezi svobodou projevu a právem na ochranu osobnosti.

Ústavní soud především řekl, že v úvahu musí být vždy vzat celkový kontext věci, avšak některé otázky, které je třeba brát v potaz, výslovně vyjmenoval:

- 1) povaha výroku (tj. zda jde o skutkové tvrzení či hodnotový soud)
- 2) obsah výroku (např. zda jde o projev "politický" či "komerční")
- 3) forma výroku (zejména nakolik je předmětný výrok expresivní či dokonce vulgární)
- 4) postavení kritizované osoby (např. zda jde o osobu veřejně činnou či dokonce o osobu aktivní v politickém životě, případně o osobu veřejně známou - typicky "hvězdy showbyznysu")
- 5) zda se výrok (kritika) dotýká soukromé či veřejné sféry této kritizované osoby
- 6) chování kritizované osoby (např. zda kritiku sama "vyprovokovala" či jak se posléze ke kritice postavila)
- 7) kdo výrok pronáší (např. zda se jedná o novináře, běžného občana, politika apod.)
- 8) kdy tak učiní (tzn. např. jaké měl či mohl mít jeho autor v daný okamžik k dispozici konkrétní údaje, z nichž vycházel, a v jaké situaci tak učinil)

V daném případě se sice ukázalo, že napadený výrok byl skutkovým tvrzením, které nebylo zcela pravdivé, avšak bylo racionálně založeno na veřejně dostupných podkladech, o jejichž správnosti neměl jejich autor důvod pochybovat. Nebylo prokázáno, že by si autor výroku počínal nedbale, a proto se Ústavní soud přiklonil na jeho stranu.

Více na: <http://www.codexisuno.cz/1A0>

Komunální volby Brno-sever platí

Rozhodnutí, jímž byly za neplatné prohlášeny volby do zastupitelstva městské části Brno-sever, bylo dne 10. února 2015 zrušeno nálezem Ústavního soudu sp. zn. III. ÚS 3673/14.

Volby byly zrušeny kvůli tomu, že byla v den voleb konána akce "Romové pojďme všichni volit!", která spočívala v tom, že byly Romům, kteří byli u voleb, rozdávány náramky, za které se mohli účastnit společenského večírku, kde měli jít do pít zdarma. Těmto Romům pak bylo doporučováno, ať volí stávajícího starostu. Celkově se akce účastnilo cca 600 Romů.

Dle Ústavního soudu skutečnost, že byla některým voličům za účast ve volbách slibována povolební zábava a pohoštění, byť s doporučením, koho mají volit, nelze bez dalšího považovat za nezákonnost. Na osoby účastnící se této akce totiž nebyl vyvíjen žádný nátlak.



Ilustrační foto: archiv HN - Jan Schejbal

Více na: <http://www.codexisuno.cz/1A1>

Zdroj: CODEXIS®

(Pokračování ze stránky 2)

kanceláře, působí ale také v Praze.

Publikace Chambers Global 2015 v odůvodnění hodnocení vyzdvihla, že se Mills Kirin specializuje na akvizice a finanční transakce napříč celým regionem střední a východní Evropy. "Po osmi letech, kdy působím napříč všemi jurisdikcemi střední a východní Evropy je pro mne, jako Čecho-Australana, velkou ctí a uspokojením být ohodnocen jako expert pro tuto oblast v Rakousku," řekl Kirin.

V Česku například Mills Kirin nedávno poskytoval právní poradenství Erste Group Bank AG ve věci financování akvizice pětihvězdičkového hotelu Augustine ruskou skupinou Gleden Invest.

Další informace najdete zde:

<http://pravnicaradce.ihned.cz/aktuality/c1-63801180>

Trestní represe zastupitelů paralyzuje samosprávu

Unie obhájců ČR vydala stanovisko k trestnímu stíhání zastupitelů měst a obcí. Vyplynulo z něj, že počet stíhaných zastupitelů se od roku 2010 zvyšuje, pouze v jedné čtvrtině případů ale soudy rozhodly o vině. Celkem 76 % zastupitelů tak bylo stíháno nezákonně.

Unie obhájců vycházela z podkladů k 75 trestním řízením vedeným v letech 1995 až 2014 s 266 zastupiteli měst a obcí. Pouze devět případů se týkalo korupce, nejčastěji byli zastupitelé obviněni ze zneužití pravomoci úřední osoby a porušení povinnosti při správě cizího majetku.

Analýza ukázala, že počet stíhaných zastupitelů v posledních letech výrazně vzrostl, a to řádově o desítky. Zatímco v roce 2010 bylo obviněno 5 zastupitelů, v roce 2012 to bylo již 29 zastupitelů, o rok později 78 zastupitelů a v roce 2014 celkem 72 zastupitelů.

Další informace najdete zde:

<http://pravnicaradce.ihned.cz/aktuality/c1-63863590>

Jak je to s jednostrannou změnou obchodních podmínek?

Na Právnické fakultě Masarykovy Univerzity v Brně se v rámci projektu obczan.cz probírala další várka témat nového občanského zákoníku. Panel odborníků se věnoval třeba jednostranné změně obchodních podmínek.

„Pochybnosti a otázky tu vznikají proto, že se do zákoníku dostalo ustanovení, které jsme tam nechtěli,“ řekl profesor Karel Eliáš. „Nemohu se dost dobře oprostít od myšlenky, že vnikne-li smlouva z vůle obou stran, z jejich vůle by také měla být měněna. Generální přístup k řešení této otázky by měl být spíše negativní. Co když si strany přesto ujednají pro některou z nich jednostranně změnit obchodní podmínky? Relativní neplatnost,“ dodal.

Názory dalších diskutujících najdete zde:

<http://pravnicaradce.ihned.cz/aktuality/c1-63863780>